



千垛镇东旺村： 花正美 蟹正肥 村民腰包鼓起来



本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 还欣怡)秋风起,蟹脚痒。眼下千垛景区菊花盛放,正是品蟹赏菊旅游的旺季。各地游客纷至沓来,东旺村的村民抓住人气,做足民宿、餐饮文章,赚得个盆满钵满。

据了解,2024年品蟹赏菊季于9月下旬至11月初在千垛景区举行。期间,景区将打造“七彩菊海、千亩菊绘”核心赏菊胜地,设置螃蟹美食街、廊桥蟹宴等品蟹场地,举办杨澜《读城记》访谈、烟花表演互动、旗袍风采大赛等主题活动。

10月21日上午9时,记者来到千垛景区,只见景区停车场内停了十几辆外地大巴,人头攒动,各色菊花吸引了众多游客驻足观看、拍照。“这个菊花真的很漂亮,让人忍不住驻足欣赏。”游客王先生介绍,他是从河南省驻马店市过来旅游的,带着一群朋友和老同事来兴化旅游。“来看看千垛景区的菊花,再吃吃兴

化的大闸蟹,真是太惬意了!”

这边游人如织,附近东旺村里搞餐饮的村民家里也是忙得不可开交。“今天中午有10桌游客要来吃饭,每桌都点了螃蟹。”东旺村“天然居”农家乐老板蒋秋建告诉记者,自千垛景区品蟹赏菊旅游季开展以来,他这里每天都满负荷接待游客,每天来这里吃饭的游客都在几十桌。“秋天是螃蟹上市的季节,游客们来这里点得最多的就是我们兴化的大闸蟹。一个品蟹赏菊季,我能赚个八九万!”老蒋告诉记者,他还与村里10多家民宿搞联营,来他这里吃饭需要住宿的,他就及时将这些游客介绍给那些民宿。“在我们村搞民宿的,每个月收入最少1万元,一年下来10多万元。”

东旺村国兰农家土菜馆内也是一派忙碌。老板蒋忠维告诉记者,他家除了开农家乐,还经营一家民宿。今天中午有四桌游客来吃饭,其中12人是来自上

海,在他家包吃住三天;镇江有31名游客中午包了三桌午饭,不住宿。“这几天,我家的餐饮和民宿非常火爆,估计今年品蟹赏菊季,我家总收入在六七万元。”蒋忠维向记者介绍。

“老杨啊,你们家有房间吗?我们23个人今晚需要住宿。”当天上午,来自安徽合肥的游客打电话给该民宿老板杨志全,向他预约了当晚的房间。看到村里搞民宿生意不错,杨志全今年也将自家的别墅改建成民宿,11个房间旺季时天天爆满。“10月份以来,来看菊花的游客络绎不绝,不到一个月,我已赚了近两万元。”

“品蟹赏菊季不仅让我们村从事餐饮和民宿的村民抓住了人气,我们这些从事农副产品生产、销售的村民也卖出了好价钱。”据村民王洛富介绍,东旺村有60多户村民每天在景区大门外销售他们自家生长的菱角、山芋、芋头、生姜、鸡蛋、螃蟹等农副产品,一个品蟹赏菊季,他们每户的收入都在一万多元。

“春有菜花秋有菊,千垛景区给我们村带来了人气,村里有40多户搞民宿和农家乐土菜馆,60多户村民足不出户,就能把自家生长的农副产品销出去,此外还带动了600多名村民在景区、民宿和农家乐里打工挣钱。”东旺村党总支书记杨律表示,现在千垛景区已扬名海内外,村民们在家门口就能赚钱。“今后如何壮大村集体经济和鼓足村民的钱袋子,最需要做的文章就是如何留住更多的游客。村里将加强村庄环境整治,让游客们赏心悦目,来到村里就有宾至如归的感觉。”

奋进强国路 阔步新征程

区域联动强执法 重拳出击治超限

本报讯(通讯员 颜世超)为进一步加强市际间治超协作能力,推进区域执法一体化进程,市交通运输综合行政执法大队联合盐城支队道路执法二大队开展了市际治理车辆超限超载联合执法专项行动。

S231作为连接泰州与盐城的重要通道,历来是车辆超限超载违法行为高发的重点路段。行动期间,两地执法人员紧密配合,采取定点检查与流动巡查相结合的方式,针对过往货运车辆进行严格检查,重点查处超限超载违法行为。累计检查过往货运车辆数百辆次,查处超限超载车辆10辆,并依法对超限车辆进行了处理。

兴化联通公司 宽融业务助推 数字乡村振兴建设

本报讯(通讯员 纪慧)2024年以来,根据省、市分公司统一部署和安排,兴化联通公司大力推行数字乡村建设,为我市乡村全面振兴注入强大动力。其中,沈伦镇崇禄村以网格化管理为基础,以千兆网络和监控联网应用为支撑,截至目前,全村有25户村民办理了宽融业务,部分用户安装了视频监控。

兴化南区营服乡负责人在沈伦镇崇禄村村干部的带领下,逐户上门洽谈,针对自主缴纳通信费的用户开展问查比算,通过有效的服务都会促成进单,主动添加微信跟踪意向用户。国庆期间累计发展移网40户,宽带7户,FTTR6户,提振了村企合作发展信心,壮大村集体经济模式探索之路。村民们表示,今年崇禄村与兴化联通公司共同成立了崇禄村通信合作社,让社员的通信消费在此前基础上降低了30%-50%,公司的服务更多了,但村民的消费却降低了,村民们得到更多实惠。

《兴化日报》
数字报手机版 兴化新闻微信



半壁生昼寒 阴草润秋绿

梅立成 摄

同建绿色城市 共享鸟语花香

节能减排·绿色出行

